
Nová pravidla pro používání zábavní pyrotechniky vstupují v 

platnost 1. prosince 2025 

Od 1. prosince 2025 začne na celém území České republiky platit novela zákona o 

pyrotechnice, která přináší zpřísnění pravidel pro používání a prodej zábavní pyrotechniky. 

Cílem změn je zvýšit bezpečnost, ochránit zdraví obyvatel a omezit negativní dopady na 

životní prostředí i zvířata.  

Zákaz odpalování v blízkosti citlivých míst 

Novela zavádí zákaz používání všech kategorií pyrotechniky, s výjimkou nejméně nebezpečné 

kategorie F1, v okruhu 250 metrů od vybraných objektů. Jedná se zejména o zdravotnická 

zařízení s lůžkovou péčí, zařízení sociálních služeb, útulky a záchranné stanice pro zvířata, 

zoologické zahrady či objekty určené k chovu hospodářských zvířat. 

Zpřísnění prodeje zábavní pyrotechniky 

Nově bude možné většinu pyrotechnických výrobků prodávat pouze ve specializovaných 

kamenných prodejnách. Vyšší kategorie pyrotechniky, jako například F3 a další, budou 

dostupné jen osobám s odbornou způsobilostí. Legislativní změny rovněž omezují prodej na 

tržištích a při pouličních prodejích, popřípadě zcela zakazují online prodej některých 

kategorií. 

Důvody změn: bezpečnost, zdraví a ochrana zvířat 

K úpravám pravidel dochází zejména z důvodu vysokého počtu zranění spojených s 

nesprávným používáním pyrotechniky, výrazného hluku a stresu u domácích i volně žijících 

zvířat a negativních dopadů na kvalitu ovzduší, které pyrotechnika způsobuje vypouštěním 

toxických látek a prachových částic. 

Doporučení pro občany 

S blížícím se obdobím vánočních svátků a oslav příchodu nového roku žádáme veřejnost o 

důsledné dodržování nových pravidel. Při nákupu i používání pyrotechniky doporučujeme 

ověřit si, zda jde o kategorii F1, která není dotčena zákazy, a zda se občan nenachází v 

zakázané zóně v blízkosti citlivých objektů. 

Pro účely zobrazení zón, v nichž je zakázáno používat pyrotechnické výrobky, s výjimkou 

kategorie F1, připravilo Ministerstvo zemědělství mapovou aplikaci zobrazující tyto zóny. 

Tato aplikace je dostupná na internetových stránkách Ministerstva zemědělství. Tato 

mapová aplikace kromě zón podle § 35b zákona o pyrotechnice zobrazuje rovněž zóny, v 

nichž je zakázáno používat pyrotechnické výrobky podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. 

Odkaz na mapovou aplikaci: https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/agrigis-mapovy-

a-datovy-portal-mze/mapova-aplikace-omezeni-pyrotechniky 
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